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Schritt  1:
Netzanmeldung durchführen

(Installa teur)

Schritt  2:
Netzverträglichkeitsprüfung & 

Freigabe
(Netzbetre iber)

Schritt  4:
Inbetriebnahme beantragen

(Installa teur)

Schritt  5:
Festlegung der 
Inbetriebnahme
(Netzbetre iber)

Schritt  6:
Zählerwechsel & 
Inbetriebnahme
(Netzbetre iber)

Status Netzanmeldung:

Angefragt

Status Netzanmeldung:

Freigegeben

Status Netzanmeldung:

Status Inbetriebnahme:

Abgeschlossen

Abgeschlossen

Der Installateur meldet einen 
elektrischen Verbraucher wie eine 
Ladesäule, Wärmepumpe usw. für den 
Kunden an.

- Zustimmung des Eigentümers muss 
vorliegen

Der Netzbetreiber prüft die:

- Richtigkeit der Angaben

- Vollständigkeit der Unterlagen

- Netzverträglichkeit

Aus der Netzanmeldung beantragt der 
Installateur die Inbetriebnahme und 
den Austausch des Stromzählers

Der Netzbetreiber prüft das 
Inbetriebsetzungsprotokoll und legt 
einen genauen Durchführungstermin 
für die Inbetriebnahme fest.

Der Netzbetreiber tauscht den 
Stromzähler gegen einen 
Zweirichtungszähler aus.

Freigabe der Netzanmeldung

Wunschtermin kann angegeben 
werden

Freigabe der Inbetriebnahme

Freigabe zur Inbetriebnahme der 
Erzeugungsanlage

Inbetriebnahme Antrag erstellen

Status Netzanmeldung:

Status Inbetriebnahme:
Angefragt

Freigegeben

Status Netzanmeldung:

Status Inbetriebnahme:

Freigegeben

Freigegeben

 


